

# 汉中慈善

2018 第 21 期

总第 190 期

汉中市慈善协会

2018 年 12 月 5 日

(图文编辑/张新民)



人们将衣物通过爱心捐赠的方式送到需要的人手中，这种既公益环保又具爱心的二手衣物处理方式越来越为公众推崇。对捐赠者来说，既解决了存储的负担，又做了慈善，在情感上也有正面的延续。然而，旧衣捐赠不便乃至捐赠无“门”，却成了不少都市人的“烦恼”。《慈善公益报》

记者近日发现，为了方便居民捐赠旧衣物献爱心，陕西省汉中市中心城区各小区内出现了数百个废旧衣物回收箱，上面贴着醒目的标语：“您的爱心奉献汇聚慈善力量”。此外，为了便于接受社会监督，废旧衣物回收箱上还贴有“慈善组织公开募捐资格证”“统一社会信用

代码”“联系电话”等内容。在衣物回收箱的一侧，详细标明了旧衣物回收范围、回收流程以及用途。

据相关调查数据显示，我国每年约有 2600 万吨旧衣服被扔进垃圾桶，与此同时，我国仍存在着为数众多的贫困儿童以及受灾人口需要衣物。如果将废旧纺织品全部回收利用，年提供化学纤维和天然纤维相当于节约原油 2400 万吨，超过大庆油田产量的一半。因为旧衣物回收率低，大部分旧衣服只能和生活垃圾一起被填埋或焚烧，增加了



了环保负担。

陕西省汉中市开展的

“爱为宝废旧衣物回收利用项目”

不仅有效促进了资源的

循环利用，同时也为大众奉献爱心提供了一个平台。

据《慈善公益报》记者了解，“爱为宝”项目是陕西省慈善协会在全省范围内组织开展的环保慈善公益项目，是贯彻新发展理念建设绿色环保和生态文明建设的重要举措，旨在帮助困难群众解决基本生活需求，从而实现扶贫帮困的慈善义举。早在今年 6 月份，汉中市慈善协会就召开了全市“爱为宝”项目推进会，经过 2 个月的考察和准备，最终完成了机构设置、建立中转储备库、落实拉运车辆、选定箱体投

放点等工作，于8月17日正式启动。

据汉中市慈善协会副会长张新民介绍，在项目规划方面，近期将建成汉中盆地平川以汉台区为中心，东邻城固、南邻南郑、西邻勉县半径35公里的“汉中中心城市回收基地”。逐步建立勉县辐射略阳、宁强县，西乡辐射城固县的两个“副中心回收站”。预计达到全市总投放回收箱1000个、年回收废旧衣物300吨的规模。截至目前，市中心城区已投放304个衣物回收箱，覆盖了80%的居民小区。南郑区、城固县、西乡县、勉县等地也将陆续加入。后期还将在中心城区继续投放衣物回收箱，希望更多的市民投身到这项公益活动中。

另据了解，汉中市慈善协会对按要求放置回收箱的组织进行补助，放置回收箱30-50个的一次性补助三千元；51-100个的一次性补助4000元；100个以上的一次性补助6000元。回收废旧衣物经整理运至西安“爱为宝”公司后，在省“爱为宝”公司按吨位补助的基础上，再按每吨补助140元；今年10月前，在上述县进行一次废旧衣物集中回收的按每吨140元给予资金补助。



汉中市慈协会与陕西省慈善发展交流中心、“爱为宝”再生利用

有限公司建立了密切合作关系和政策保障体系。确保“爱为宝”项目顺利实施、健康发展。据统计，今年8月至10月，汉中市“爱为宝”回收基地所属两区三县，已在城区的506个社区（住宅楼）投放回收箱868个，回收废旧衣物77.8吨。（《慈善公益报》记者郭诗景）

※※※※ ※※※※ ※※※※ ※※※※

## “中国扶贫日” 汉中募捐善款四十万

10月17日是中国“扶贫日”。汉中市慈善协会与市脱贫办积极配合开展了慈善募捐公益活动，募捐善款40.6万元。



“扶贫日”前夕，市脱贫攻坚领导小组

（指挥部）发出《关于开展2018“扶贫日”中国扶贫网公益募捐活动的通知》，动员市级党政机关、事业单位捐善款、献爱心为助力脱贫攻坚做贡献。截止11月20日，全市有46个机关单位、3位个人向市慈善协会捐款406,385.00元（其中：定向捐款386,285.00元、非定向捐款20100.00元）。目前，市慈善协会按照捐款意向，已把善款下拨至各县区慈善协会。要求做好对接帮扶对象、拨付资金

到位、组织项目实施等工作。（张新民）

& & & & & & & & & & &

陈国庆讲写作（之二）：

## 文章框架结构的设计

文章框架结构设计是非常关键的一环。框架结构设计不好，就会影响整个文章的质量，影响作者观点的表达。如果说文章标题是一个龙头，那么框剪结构就好比是龙的骨架。

**（一）文章必须要有总体构思。**文章又像是建造一座大厦，机构合理、经济适用、质量优异是第一位的，建筑物的美丽、漂亮、新潮是第二位的。要有全局观念，不是只在一个问题上花费所有时间和精力，必须顾及全部，有时间和逻辑的关系。文章各部分之间要协调，不是彼此毫无联系的几个部分的简单拼凑。

**（二）文章结构要合理。**一是文章的篇幅结构要合理。即各个部分的分量要合理，如第一部分写 2000 字，第二部分写了 5000 字，第三部分写了 500 字。这样的结构是头重脚轻。二是所研究的内容，各部分之间应当有内在的逻辑联系，这与文章结构有直接关系。结构相互之间必须要有所照应，没有照应结构就乱了。

**(三) 文章结构的形式。**文章可分为上篇、中篇、下篇，也可分为第一篇、第二篇、第三篇，还可用阿拉伯数字符号来表示。这是形式，也很重要。要求做到统一化：1.章节的1.2.3，不是“、”号而是“.”有的写成“一”的后面只有一个小“1”，这是不合理的。杂乱的文章结构，其理论价值和宣传价值就会降低。这不是一个有没有把问题说清楚的问题，而是关于怎样才能说得更清楚的问题。

**(四) 设计文章结构要列出写作大纲。**写作之前要先构建一个大体框架（即写作大纲），大纲要尽可能详细，详细到每一个目、目的标题都要列出来，目所要论述的主要内容也要列出来一个大概。

**(五) 结构设计要考虑各部分的关系。**对一个问题，可以从不同角度去写但不能写重复了。一是不要与他人重复，二是不要与自己重复，写过一次的问题，如果没有新的认识或者间接，就不要写。在一篇文章里说过的话，就不要在文章的其他地方再说。这就是结构问题，哪些问题在哪一部分里讲，要预先设计好，不能到处都将同一个问题。到处都将同一个问题，是结构混乱或是思维混乱。

